

寒冷早晨老人晕倒街头 危急时刻俩年轻人伸出援手

“你这么靠着我！”

“热心大姐”用膝盖为老人当靠背

本报讯(记者 王铁军)26日,网络上一段“哈尔滨一老人晕倒街头,危急时刻热心大姐伸出援手”视频引起网友关注并纷纷点赞。记者辗转联系到视频的拍摄者——“90后”市民王静宇,他和“热心大姐”一起参与了救助老人的暖心善举。

老人犯病晕倒街头 俩年轻人出手相助

听说记者采访,这个30岁的小伙还有些不好意思,“我们就是做了一件举手之劳的小事,真的没什么。”

王静宇告诉记者,10月17日8时左右,他和同事习美玲在上班途中路过南岗区建筑街附近时,看到一名老人倒在路边,一动不动,不知道发生了什么状况。

“我当时心里就想,早上外面这么冷的天,一个老人躺在冰冷的手面上,身上穿的单薄,看着心里实在不忍!”王静宇说,面对现实里发生的老人摔倒“扶与不扶”的选择题,他当时没有想太多就决定伸出援手。不过,出于对自身和他人的保护,王静宇掏出手机开始录像,和



老人昏倒街头。

同事习美玲一起到老人跟前查看和询问情况。

当时,老人意识有些模糊,说话含糊不清,自述有心脏病。是不是心脏病突然犯了?于是,习美玲赶紧将老人的背包拿过来,帮忙找药,喂服下老人随身携带的救心丸后,老人慢慢恢复了意识。“大叔,你就这么靠着我吧!”习美玲用膝盖支撑住老人后背,让他坐起来靠在自己腿上。

救人耽误进货时间 他们却说“这样做值得”

二人反复询问老人需不需要叫120急救车,老人说不用了,还试图站起来。“慢点,叔,咱缓一会儿,先不要动。”王静宇告诉老人。习美玲拿着老人的手机准备联系家属,却发现锁屏了,询问密码,结果老人忘了。习美玲用自己的手机帮助老人尝试拨打家属电话,可老人说了几遍号码都不对。不巧,老人的手机还没电关机了,这可急坏了习美玲。于是,王静宇赶紧拨打了报警求助电话。

这时,一名过路的城管工作人员过来了解情况,提供充电宝充电。老人手机开机后,在城管人员的提示下,老人试了几次密码,终于解开了屏保。王静宇和习美玲随后从通讯录里找到一位联系人拨打了电话,却被告知老人亲属并不在哈市。

王静宇和习美玲一直待在原地照顾老人,直到派出所民警赶到现场。老人再次表示不用去医院,王静宇和习美玲将老人交给民警后,二人才放心地离开。

采访中,记者了解到,“热心大姐”习美玲今年33岁,两个热心的年轻人每天工作打拼都很忙,事发当天早上二人正赶着去进货,奔波路上因救助倒地老人虽然耽误了时间,但是,他们说“这样做很值得”。“老年人独自一人出门在外又突然发病,咱不能见死不救啊!”王静宇说。“新闻110”线索提供



“热心大姐”用膝盖支撑住老人后背,让他坐起来靠在自己腿上。

温馨提醒

目前已进入深秋季节,哈市早晚气温较低,室内外温差较大,正是心脑血管病高发期。医生提醒广大中老年人出门前一定要注意保暖,家属最好给老人佩戴一张联系卡和急用药品一起放在兜中,避免老人突发疾病发生意外。

动物缘

民警救助一只受伤小鸟 一查竟是二级保护动物

本报讯(王时 记者 王骁 韩业宏)近日,有市民发现一只受伤的“小鹰”,一查竟是国家二级保护动物。

10月,秋季候鸟迁徙。不过,总有一些野生动物“落单”或发生意外。24日中午,道里公安分局城乡路派出所接到居民报警称,在道里区职工南街与铁顺街附近一单位院内,发现一只受伤的鸟,因为右侧翅膀根受伤,无法正常飞行,疑似国家保护动物。

民警到达现场后,发现小鸟头顶、颈部呈蓝灰色,嘴蓝灰色,背、肩和翅砖红色,黑色鹰爪,眼神比较凶猛,不让人接近。这只鸟因右侧翅膀根部受伤,无法飞翔,但会快速奔跑。民警戴上防割手套,在众人“合围”下,小心翼翼地将受伤的小鸟抓住。回到派出所,民警一边找来纸壳箱为它搭建小窝,一边与相关部门取得联系。经相关部门确认,小鸟是国家二级保护野生动物——红隼。

在专业人士指导下,民警为红隼暂时投喂



生肉片及饮用水。民警发现,这只红隼的翅膀根部伤势严重,不具备野外生存能力,为了给受伤的小鸟提供专业救治,民警立即驱车将红隼送到松北国家湿地公园救助站。民警与救助站的工作人员商议,由救助站对红隼进行专业救护、喂养,待伤势痊愈后再放回大自然。

“迷糊”猫头鹰撞楼坠落 巡逻民警救助重回自然

本报讯(记者 王铁军)“夜猫子”白天犯困,迷迷糊糊地飞进居民区,结果撞楼坠地,多亏被巡逻民警及时发现,成功救下。

23日,一只国家二级保护动物猫头鹰“误闯”方正林业局居民区,“砰”的一声,小家伙一头撞到居民楼窗户,掉落下来。这一幕,恰巧被林区公安局方正分局巡逻中队民警看到,民警疾步上前,小心将其捧起,此时小家伙已经失去意识。

民警担心猫头鹰从高处摔落会危及到生命,但是,通过观察发现其仍有生命体征,检查也并未发现有任何外伤。民警判断这只小猫头鹰可能是因为低空飞行时,撞到了楼房玻璃上撞晕了。

巡逻民警将猫头鹰带上警车,并与林业局相关部门取得联系进



行救助。经过细心照料,“碰壁”猫头鹰状态逐渐好转,又变得活蹦乱跳了。确认已无大碍后,民警将猫头鹰带至辖区附近山林合适位置,成功放回大自然。